

**OBEC KVASINY**

**V ROCE 1999**

## Správa obecních záležitostí:

Pro rozvíjení sportovní zájmové činnosti v obci uvolnilo obecní zastupitelstvo z obecního rozpočtu 80.000 Kč na práci sportovních oddílů v obci. Na turnaj ústavu sociální péče v přehazované obec věnovala 5.000 Kč. Na ozvučení solnického kostela obec věnovala 5.000 Kč.

V sadech Pod olšinou byla pronajata jedna stavební buňka p. Daně Šotolové, která zde bude prodávat stáčené limonády na základě svého živnostenského oprávnění.

Obecní zastupitelstvo v tomto roce neschválilo vstup obce Kvasiny do Svazu měst a obcí.

Zastupitelstvo schválilo vzeti úvěru na výstavbu bytů ve výši 19 milionů Kč.

Po obci byly provedeny další drobnější plynové přípojky k rodinným domkům.

Z projektu venkovských mikroregionů SAPARD získala naše obec finance na projekt životního prostředí a projekt výstavby komunikací v obci, celkem 317.000 Kč.

Na zasedání obecního zastupitelstva 22. listopadu 1999 odstoupil z pracovních a časových důvodů z funkce předsedy finanční komise p. Jaroslav Tkadlec. Předsedou této komise byl zvolen p. Jaromír Novotný.

## Nový ústav sociální péče:

5. října 1999 byl slavnostně za účasti ministra práce a sociálních věcí Vladimíra Špidly a dalších hostů včetně přednosty okresního úřadu Petra Narwy a starosty obce Kvasiny otevřen nový ústav sociální péče pro mentálně postižené, který byl kolaudován 23. září.

Ústav vyrostl na zelené louce během dvou a půl roku nákladem 143 milionů korun. Stavbu ve vysoké kvalitě provedla Východočeská stavební společnost Solnice. Ústav byl postaven jako náhrada za dosavadní ústav v zámku v Kvasinách, který byl vrácen původním majitelům.

Moderní budova s vybavením na evropské úrovni bude sloužit více než osmdesáti mentálně postiženým všech věkových kategorií. Jsou zde i rodinné buňky, ti nejschopnější tu mají k dispozici chráněné bydlení, kde mohou podle svých schopností žít více méně samostatně.

Součástí areálu ke i přístavba s chráněnými dílnami, v nichž dominuje keramická dílna. Je zde i velký skleník a prostory pro chov domácího zvířectva.

Ředitelem ústavu je i nadále Oldřich Štěpánek. Ministr Špidla ve svém projevu při otevření ústavu mimo jiné prohlásil:

"Přesto, že to na začátku tak nevypadalo, můžeme se dnes přesvědčit, že se postoupilo velmi daleko. Součástí našeho jiného života jsou mimo jiné i nové domovy, skládající se nejen z budov, ale i z nového přístupu a nových vztahů mezi lidmi, kteří jsou u toho."

\*

### **Dům s pečovatelskou službou:**

V listopadu byl zkolaudován penzion pro seniory s dům s pečovatelskou službou v těsném sousedství nového ústavu. I tuto stavbu ve vzorné kvalitě provedla Východočeská stavební společnost Solnice.

Celek je koncipován jako centrum sociální pomoci pro Kvasiny a okolí. Dům má dvacet čtyři bytů 1 + 1. Byl vybudován nákladem 30 milionů Kč, z nichž 12 milionů hradí obec Kvasiny.

Jako pečovatelky sem byly přijaty Zdena Nosková a Miluše Tomášová.

K umístování do DPS vydala obec vyhlášku č/1999, která nabyla účinnosti 21. září 1999.

K projednání žádostí o bydlení v DPS byla zastupitelstvem ustavena komise, ve které jsou Pavel Ulrich, Vítězslav Dittrich, Jana Podstavková, Růžena Tarantová a Olga Sedlatá.

### **Nové byty:**

Před vánoci bylo zkolaudováno 44 komunálních bytů ve dvou domech u Kulturního domu ve středu obce. Jejich hodnota je 48 milionů korun. Obec na jejich výstavbu dostala státní dotaci ve výši 370 000 Kč na jeden byt, na zbytek si obec vzala dvacetimilionový úvěr.

Nájemníci bytů hradili základní členský vklad ve výši 260.000 Kč.

### **Nová místní telekomunikační síť:**

Koncem roku byla v obci zahájena výstavba nové místní telekomunikační sítě. V podstatě byly všechny telefonní kabely dány do země a do nich přepnuty z vrchní sítě. V rámci toho bylo možno zřídit účastnické stanice i tam, kam dosud telefon nebyl zaveden.

Kde mohou podle svých schopností být více méně samostatně součástí areálu ke i přístavba s chráněnými dílnami, v nichž dominuje keramická dílna. Je zde i velký sklenný a prostory pro chov domácího zvířectva.

**Další výstavba v obci :**

V tomto roce provedla firma TALPO plynofikaci v horní části obce. V pronajaté prodejně ve střední části obce byly zbudovány ochranné mříže proti vykradení a byl sem zakoupen nový mrazicí pult.

Byla provedena územní příprava výstavby rodinných domků "Za kostelem" u Solnice na katastru naší obce spolu s městem Solnice.

Podařilo se vyřešit plynofikaci v "Úmývacím domku" u řádků v Kvasinách.

Na hlavní silnici na kraji hřiště Pod olšinou byly vystavěny dva povodňové domky, každý o dvou malobytech.

Firma Středa ukončila výstavbu nových chodníků u hlavní silnice II/321.

Na náklady obce byla vybudována nová opěrná zeď u Klugerových.

**Výstavba v závodě AUTO-Škoda Kvasiny :**

Výraznějších obrysů dostává možnost rozšíření a nové výstavby výrobních provozů v závodě Auto-Škoda Kvasiny.

V rámci I. etapy výstavby je jednáno s majiteli pozemků potřebných pro rozšíření závodu o prodejní ceně za účelem uzavření smluv o smlouvách budoucích doplnění v tomto roce byla celava 110 výrosti

V personálním obsazení závodu došlo k jediné změně, když dosavadní vedoucí útvaru kvality Jaroslav Tkadlec z Kvasin byl přeložen do Mladé Boleslavi a jeho místo převzal v listopadu 1999 ing. Zdeněk Kolín.

**Kulturní a společenský život v obci :**

30. ledna uspořádal místní hasičský sbor tradiční hasičský bál v Kulturním domě. K poslechu i tanci hrála skupina Jardy Pilce "Senior".

6. února 1999 se v Kulturním domě konal 9. obecní ples, pořádaný kulturní komisí obecního úřadu. Hrála hudební skupina FANTASY.

14. února se konal v Kulturním domě dětský karneval. Celý odpolední pořad plný her, soutěží, tanců a zpěvů uváděli členové divadla Mrak z Havlíčkova Brodu. Účast masek i rodičů byla velká.

Součástí karnevalu byl i prodej zákusků, které napekly maminky a babičky dětí z naší základní školy. Výtěžek 1 300 Kč je určen na zájezd dětí do divadla v Pardubicích.

V tomto roce provedla firma TAPQ plynofikaci v horní části obce. 5. a 6. června 1999 se konaly oslavy 110. výročí zbudování školní budovy v Kvasinách s tímto programem:

- prohlídka areálu školy,
- výstava školních kronik a historických dokumentů,
- průvod absolventů školy a kvasinských občanů obcí, u kterých žijí,
- vystoupení žáků školy v Kulturním domě,
- prohlídka vystavených vozů ŠKODA,
- společenský večer rodáků a hudbou Jaromíra Fišara.

K tomuto významnému výročí v obci byla vydána brožura "ZŠ KVASINY 1889 - 1999 - 110. výročí".

5. prosince 1999 se konalo v Kulturním domě představení O vánocích v podání Hudradělka - hudebně dramatického divadla pro děti ze základní školy.

I v tomto roce pravidelně každé čtvrtletí vycházel Kvasinský zpravodaj.

Výstavba v závodech AUTO-ŠKODA Kvasiny:

\*

**Základní škola:** Významnějších oprav dostává možnost opravy výtahů v závodech AUTO-ŠKODA Kvasiny. V rámci I. etapy výstavby je jednáno o majitelův pozemek.

Nadále škola zápasí s nedostatkem dětí a stále hrozí uzavření jedné třídy. Obecní úřad proto doplácí na zjištění chodu školy.

Nejdůležitější událostí v tomto roce byla oslava 110. výročí postavení školní budovy došlo k obsazení závodu.

V personálním obsazení závodu došlo k úpravě kvality Jaroslav Tkadlec z Kvasin byl dosavadní vedoucí ústavu kvality Jaroslav Tkadlec z Kvasin byl přeložen do Mladé Boleslavi a jeho místo převzal v listopadu 1999 ing. Zdeněk Kolín.

**Sbor dobrovolných hasičů:**

Na výroční členské schůzi počátkem roku došlo ke změně v obsazení hlavních funkcí v místním hasičském sboru. Starostou sboru místo Jana Seidla byl zvolen Vladimír Šíla st. a velitelem sboru místo Stanislava Macháčka se stal Zdeněk Škop ml.

Sbor v roce 1999 sdružoval 94 členů, včetně mladých hasičů, z toho bylo 38 žen.

5. února 1999 se v Kulturním domě konal 9. obecní pleš, pořádaný Sběru starého železa 23. dubna se zúčastnilo 17 členů. Při brigádách na úpravě hřiště pod školou bylo odpracováno více než tři

sta hodin. 14. února se konal v Kulturním domě dětský karneval. 30. dubna uspořádal sbor pálení čarodějnic a v září pro děti zorganizováno grilování krůt, které bylo spojeno s různými sportovními soutěžemi.

Obecní úřad zakoupil další hasičské auto Škoda 706 RTHP CAS 25 v hodnotě 45 tisíc Kč ze ŠKODY AUTO. Na tomto nákupu se sbor podílel částkou 28 tisíc Kč, které byly úhradou pojišťovny za brigádnickou činnost při likvidaci následků povodně na hřišti, zbrojnici a klubovně.

V roce 1999 se prováděla přestavba zbrojnice, kde byla provedena nástavba, rekonstrukce střechy a elektrické instalace, výměna oken, přípojka plynu, to vše ve výši 1,5 milionu korun. Příští rok by měla být přestavba dokončena.

Hlavní náplní činnosti sboru byla sportovní činnost. První závody se uskutečnily v Jablonci nad Nisou, kde se konalo halové mistrovství republiky. Do finále se probjovaly Jitka Kubičková a Monika Sedlatá, která se umístila na prvním místě.

Dalším závodem byl v Praze běh "Jde o vteřiny". Z našeho sboru byly na tento běh pozvány Jitka Kubičková, Markéta Svoradová a Monika Sedlatá, která zde také vybojovala první místo.

V okresním kole branného závodu v Černíkovcích se mladším dětem podařilo vyhrát všechny soutěžní disciplíny a i v konečném pořadí obsadit první místo. V kategorii starších žáků naši závodníci vyhráli štafetu 4 x 60 metrů, štafetu dvojic i požární útok. Také se umístili na prvním místě.

V již tradičně silné dorostenecké kategorii družstva našeho sboru nezklamala a společně se staršími žáky postoupila na krajské kolo pořádané na Konopáči. I přes nepřízeň počasí zde po velkých bojích obsadili žáci 2. místo, dorostenky 4. místo a dorostenky si vítězstvím zajistily účast na mistrovství republiky.

Přebornicí Východočeského kraje se stala Markéta Svoradová, dále se umístily na 4. místě Jana Šílová, na 6. místě Tereza Martinová, jedenáctá byla Hana Piskorová a na 12. místě Jana Laubová.

Ve Vlašimi na mistrovství republiky dorostenek a dorostenek se naše děvčata umístila na pěkném 4. místě. Markéta Svoradová vybojovala zde 2. místo v běhu na 100 metrů překážek a Lenka Židová byla vyhlášena Miss mistrovství republiky.

V kategorii žen se ženy kvasinského sboru probjovaly přes okrskové kolo, okresní a krajské kolo do republikové soutěže v Havlíčkově Brodě.

Přebornicí Východočeského kraje v kategorii žen se stala Monika Sedlatá. V první desítce se dále umístily Jitka Kubičková, Klára Mikulincová a Markéta Svoradová. V republikové soutěži žen skončilo družstvo našeho sboru na 4. místě. Přebornicí republiky v běhu na 100 metrů překážek se stala Monika Sedlatá, další se umístily Markéta Svoradová a Jana Šílová.

Dorostenky, ženy i muži také zúčastnili soutěže O putovní pohár přednosty okresního úřadu. Po deseti závodech obsadily ženy druhé místo, dorostenky páté a muži 16. místo. Muži se také zúčastnili okrskového a okresního kola, kde obsadili 2. místo.

Ve sboru se nadále stará o děti a dorost Olina Sedlatá.

**Sport v obci :**

Volejbalový klub AUTO ŠKODA  
Volejbalový klub AUTO ŠKODA

V okresním přeboru družstvo mužů "A" končí rok na druhém místě, muži "B" vstávají z mužských hraji okresní přebor II. třídy. Založeno družstvo přípravky, trénuje a účastní se několika turnajů.

Družstvo žen "A" se loučí s I. třídou oblastního přeboru pátým místem a nadále hraje II. třídu. Ženy "B" a "C" hrají stejné soutěže a ve stejném složení jako v roce 1998. "B" končí na prvním a "C" na devátém místě.

V tomto roce bylo odpracováno 266 brigádnických hodin. Dále byly posvány Jitka Kubíčková, Markéta Svarbová a Monika Sedláčková, která zde také vypojovala první místo.

V okresním kole branného závodu \* v Čermčovicích se misním dělán podílely všechny soutěžní disciplíny a i v konečném pořadí obsadit první místo. Demografické údaje z obce: Štátní úřad v Rychnově, dvojice i požární útok. Také se umístili na prvním místě.

**Uzavřené šatky:**

- Vít Prokop - Renata Šedivá
- Robert Šebek, Mgr - Pavla Kovaříková
- Aleš Pavlovec - Iva Macháčková
- Petr Binko - Květuše Macháňová
- Miroslav Trojan - Rádka Macková
- Martin Kozel - Tamara Fenclová
- Jiří Kubec - Pavla Kosková
- Zdeněk Škop, ing. - Jitka Pohlová
- Jiří Háněl - Vlasta Krupková
- Josef Růžička, ing. - Jana Maříková
- Tomáš Arnošt - Kateřina Slezáková
- Miroslav Gunar - Natalija Ivanovna Maryna

Ve sporu se nabídla stará o děti a dorost GINA Sedláčková.

Počasi v roce 1999 :

Rok 1999 byl poměrně nejteplejší byl červenec a průměrnou teplotou 20,29 C, srpen měl průměrnou teplotu 17,77 C.

|                    |       |                  |     |
|--------------------|-------|------------------|-----|
| Filip Medvec       | 12.3  | v Rychnově n. K. | 296 |
| Veronika Jirčíková | 4.4   | v Rychnově n. K. | 34  |
| Lucie Nosková      | 24.4  | v Rychnově n. K. | 255 |
| Jitka Štefková     | 5.5   | v Rychnově n. K. | 236 |
| Dominik Palasčák   | 28.5  | v Rychnově n. K. | 297 |
| Matouš Prokop      | 11.6  | v Opočně         | 250 |
| Kristýna Bártová   | 14.4  | v Opočně         | 38  |
| Pavla Zajíčková    | 14.6  | v Rychnově n. K. | 143 |
| David Malý         | 24.6  | v Rychnově n. K. | 287 |
| Andrea Ehlová      | 19.7  | v Opočně         | 242 |
| Martin Káda        | 28.4  | v Rychnově n. K. | 18  |
| Jakub Pavlovic     | 19.7  | v Rychnově n. K. | 240 |
| Matěj Michálek     | 21.7  | v Rychnově n. K. | 232 |
| Michal Pták        | 16.8  | v Rychnově n. K. | 49  |
| Tereza Seidlová    | 28.10 | v Rychnově n. K. | 31  |
| Zuzana Holíková    | 1.10  | v Rychnově n. K. | 233 |
| Miroslav Gunar     | 28.12 | v Rychnově n. K. | 249 |
| Zdeněk Škop        | 30.12 | v Rychnově n. K. |     |
| Filip Kubec        | 31.12 | v Rychnově n. K. |     |

Květen byl teplý a slunečný, v polovině května občas pršelo. Největší teplota byla 22,22 C. Srpen byl nejteplejším měsícem v roce, průměrná teplota byla 17,77 C.

|                     |       |      |      |
|---------------------|-------|------|------|
| Alena Mrkvičková    | 17.4  | 1928 | 1999 |
| Alžběta Kragova     | 14.4  | 1914 | 1999 |
| Zdeněk Hartman      | 17.7  | 1975 | 1999 |
| Jaroslav Šuman      | 22.1  | 1925 | 1999 |
| František Zima      | 16.6  | 1932 | 1999 |
| Jaroslava Pelinková | 21.10 | 1934 | 1999 |
| Ilja Kafka          | 2.10  | 1946 | 1999 |

Zdeněk Hartman, velmi nadaný hudebník a Ilja Kafka - lachápská přírodní úkaz - zatím nikdo neobjevil. V srpnu byl nejteplejším měsícem v roce, průměrná teplota byla 17,77 C.

**Čest jejich památce!**  
První snh začal padat 14. listopadu, ale roztál. Teprve 3. října začal znovu padat a to až do 25. listopadu. Konec listopadu i začátek prosince byly vyhravě, 2. prosince ještě přišla bouřka a větrem a sněžením. Snh začal až do 6. prosince, kdy začalo pršet. Potom pěkně slunečně počal až do 14.12, kdy napadl snh, který už stáhl až do konce roku. Největší mráz v listopadu byl - 7 C a v prosinci - 14 C.



## Počasí v roce 1999 :

Rok 1999 byl poměrně teplý, jeho průměrná teplota byla 8,99 C, nejteplejší byl červenec s průměrnou teplotou 20,29 C, srpen měl průměrnou teplotu 17,77 C.

Začátek ledna byl beze sněhu, ale s náledím, sněžilo 3. a 4. ledna, ale sníh vzhledem k teplotám nad nulou nezůstal ležet. Teprve po sněžení 8. a 9. l. ležel jeden den, potom roztál, ale po poklesu teplot a po sněžení zůstal od 12. ledna do 17. ledna. Pak zůstalo beze sněhu až do 27. ledna až do konce měsíce, kdy 31. ledna klesla teplota na - 21,3 C. Přesto byl leden teplý s průměrnou teplotou - 0,9 C. Chladnější již byl únor, kdy sníh ležel do poloviny měsíce, i když teploty nebyly příliš nízké, největší mráz byl - 15 C. Ve dnech 16. a 17. února byly silné sněhové vánice. Koncem února již stoupaly přes den teploty až na 8 C 27. února a poslední únorové dny také přišlo. Nejstudenejším dnem roku byl 31. leden s průměrnou teplotou - 15 C.

Sníh zůstal ležet až do 3. března, pak sněžilo 7. března a 20. a 21. března. 28. března začalo tání na horách, což se projevilo zvýšenou vodou v Bělé. Nejnižší teplota v březnu sestoupila na - 5 C, nejtepleji pak bylo 27. března 19 C. 28. března pak přišla první bouřka.

První dubnové dny byly slunečné, potom několik dnů deštivých. 16. dubna rozvetly raně třešně, ale 17. dubna ještě proletoval sníh. Řepka rozkvetla 22. dubna, od 23. dubna bylo bouřkové počasí a ten den bylo 20 C.

Květen byl teplý a slunečný, v polovině května občas přišlo. Nejnižší teplota byla 4 C nad nulou, nejvyšší ale už 30 C 30. května. Posledních pět dní v květnu byla každý den bouřka. Stromy odkvetly dobře.

Červen byl příznivý svým počasím - teplem a dostatkem vláhy. Červenec začal pěkně, ale již 14. července byly velké přívaly vody s bouřkou. Nejteplejší dny byly hned začátkem července - 4. a 5. 7. teplo 32 C, 6. 7. dokonce 34 C a ten den trvala bouřka šest hodin a byla doprovázena přívaly deště. I druhá polovina měsíce byla velmi teplá. 6. červenec byl nejteplejším dnem roku s průměrnou teplotou 27,5 C.

Srpen měl již tradičně krásné počasí. 11. srpna jsme pozorovali neobvyklý přírodní úkaz - zatmění slunce. 7. 8. byla nejvyšší teplota 31 C.

V září bylo příjemné počasí, jen občas sprchlo. 17. října začal padat první sníh v Orlických horách. V polovině října přišly první mrazíky - největší 20. října - 6 C. Pak ale se opět oteplilo.

První sníh začal padat 14. listopadu, ale roztál. Teprve o tři dny později již zůstal ležet, a to až do 25. listopadu. Konec listopadu i začátek prosince byly sychravé, 2. prosince ještě přišla bouřka s větrem a sněžením. Sníh zůstal až do 6. prosince, kdy začalo pršet. Potom pěkné slunečné počasí až do 14. 12, kdy napadl sníh, který už zůstal až do konce roku. Největší mráz v listopadu byl - 7 C a v prosinci - 14 C.